用爱铸小家 共织幸福梦

-记2022年"邵阳市文明家庭"肖飞飞家庭

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 唐毅捷

在双清区志成新世界小区,提起 肖飞飞一家,小区里的人都竖起大拇 指。肖飞飞夫妻爱岗敬业、勤奋上进, 无论在工作还是在家庭中,他们凭借 共同的信念和初心互相支持,用真诚、 担当和奉献换来了家庭的美满幸福, 成为小区里人人称赞的模范家庭。 2022年,肖飞飞家庭被评为"邵阳市

肖飞飞是双清区司法局一名工作 人员,不管身处哪个工作岗位,她都始 终牢记自己的使命,兢兢业业。2022 年,全市政法队伍开展教育整顿工作 之时,肖飞飞身为政工室主任,主动担 起牵头的担子。当时,身怀六甲的她 克服困难,与同事一起就政法队伍教 育整顿工作进行研究和部署,组织开 展各类教育活动、整理相关资料并和 各单位沟通协调,以求将工作做到最 好,最后,该局的政法队伍教育整顿工 作取得较好的成效。

由于肖飞飞工作任务繁重、在单 位时间较多,照顾家庭的精力相对较 少,丈夫张倬玮总是理解、支持,从无 怨言。"无论你做什么,我永远是你最 坚强的后盾。"这是丈夫张倬玮常对肖

飞飞说的话。结婚8年来,夫妻二人 相互扶持、相互包容,很少为生活琐事 红脸和吵架。肖飞飞忙于工作时,张 倬玮主动承担起家庭责任,让肖飞飞 安心工作。

肖飞飞的丈夫张倬玮是一名人 民教师,他学风严谨,一丝不苟,用 心学习教育教学理论知识,并付诸 实践。他们在各自的岗位上尽职尽 责,用实际行动诠释文明和谐家庭

"建设学习型社会已经成为这个 时代的主旋律,而建设学习型的家庭 则是构建文明和谐社会的基石。"肖飞 飞认为,社会在不断地进步,如果不学 习那么只会被社会淘汰。结婚以来, 他们夫妻每年都会给自己定下一个年 度必须完成的小目标,比如说考研、考 证、读几本书、坚持锻炼等。这些年, 肖飞飞先后参加全市公诉人辩论赛等 比赛,均取得优异成绩。丈夫张倬玮 研究生顺利毕业,并通过了二级建造 师以及中级职称考试。

渐渐地,在肖飞飞家庭生活中,以 书为伴、与书同行成为家庭成员的共 同习惯。"我们每天都有固定的阅读时 间,全家养成了良好的读书习惯。"肖 飞飞说:"在浓郁读书氛围影响下,女 儿热爱阅读,乐观开朗。"他们始终秉 持"心正而后身修,身修而后家齐"的 思想,在生活中互敬互助,在工作中严 于律己,给孩子树立榜样,让孩子在耳 濡目染中形成良好的品德,传承良好 的家风。

每天晚上,他们会一起散步,谈谈 各自在工作中遇到的问题、谈谈想让 对方改正的小毛病,将潜在的问题以 及矛盾化解,用言语来拉近彼此之间 的距离。他们还约定:不在双方父母 面前吵架、并尊重双方父母。因此,肖 飞飞的家庭从未出现任何婆媳矛盾, 不管何时,家里始终笑声一片,欢乐不 断。肖飞飞表示,家庭和睦则社会安 定、家庭幸福则社会祥和、家庭文明则 社会文明,他们将加倍珍惜如今的幸 福生活。

践行社会主义核心价值观:文明家庭

邵阳日报讯 (记者 袁进 田 通讯员 罗卿) 为增强居民 群众对垃圾分类知识的了解,进而 整合利用辖区内公共资源,11月9 日,北塔区新滩镇街道新时代文明 实践所在新渡社区开展了"绿色、低 碳、环保"垃圾分类宣传主题活动。

活动现场,志愿者通过宣传展 板,向居民群众介绍四色分类垃圾 桶,讲解变废为宝的神奇方法,引导 大家对生活中的垃圾进行正确分 类。同时,志愿者还分发了垃圾分 类宣传彩页,向大家宣传绿色健康 的理念,号召大家做生活垃圾分类 的践行者、倡导者。

本次垃圾分类宣传活动,增强 了社区居民对垃圾分类知识的了 解,引导居民积极行动起来,从垃圾 分类做起,自觉养成文明的生活习 惯,让"绿色、低碳、环保"生活成为 新风尚。

文明健康·绿色环保

新滩镇街道 开展垃圾分类主题宣传活动



未成年人思想道德建设

让孩子们在快乐中成长

双清区开展"共建共治,创美好社区"志愿服务活动

通讯员 邸婧 朱七明) 幼儿园 政局指导,邵阳市尚德社会工作服务

邵阳日报讯 (记者 袁进田 美好社区"志愿服务活动。

活动开始,"红色管家"志愿者老 是孩子成长的乐园,而社区是孩子 师声情并茂地向孩子们介绍中河街 生活的重要环境,幼儿园与社区的合 社区的历史文化和风土人情,孩子们 作模式,既有助于促进社区的发展, 听得津津有味,频频点头。之后,志 也为孩子提供更好的教育资源和教愿者又为孩子们讲解健康教育、环保 学环境。11月9日上午,由双清区民 教育等方面的知识,为孩子们送上了 一道道丰盛的大餐,让他们在获得快 中心联合双清区社工站、中河街社 乐的同时,学到知识。"以后,我遇到 区,在金顺幼儿园举办"共建共治,创 困难不会只想着哭了,哭是解决不了

问题的,我要学会管理自己的情绪, 这样才能长得高、长得壮。"活动现 场,一位小男孩高兴地说。

社工站站长周永琼表示:"寓教 于乐,帮助孩子们在愉快的氛围中 学到知识,是我们努力的目标。我 们将继续用爱心呵护童心,用实际 行动践行'以美育人'的实践理念!"

据了解,双清区民政局将继续 带领各社会组织,发挥自身优势和 专业特长,在扶贫济困、爱老助残、 社区共建、志愿服务等方面努力作 为,充分发挥社会组织在创新社会 治理、维护社会稳定中的重要作用。



11月14日下午,市妇联组织志 愿者来到双清区五里牌小学,开展 "传承中华优秀传统文化,体验刺绣 手工技艺"实践活动,让学生们了解 刺绣传统文化,提高学生们的动手 能力,让学生们进一步感受传统文 化的魅力。图为实践活动现场。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 文春艳

摄影报道

培育和践行社会主义核心价值观

桃李不言 下自成蹊

-记隆回县高平镇中心小学教师袁姝

邵阳日报记者 袁进田

谈及自己的教学感受时,隆回县 高平镇中心小学教师袁姝如是 说。2014年9月,她怀着对教育 事业的一腔热忱,走上三尺讲 台。在偏远一隅,坚守本心,认真 执教,至今已9年。她敬岗爱业, 深受学生和家长的信赖、领导的 赏识、社会的认可。

执教9年来,袁姝用心钻研 业务。课前,她会认真备好每一 堂课,反复斟酌和推敲各个知识 点:课中,她会生动形象地结合教 学内容开展多元教学,上好每一 堂课;课后,根据学生的反馈进行 反思,不断调整自己的教学;袁姝 经常诚恳地向同行请教,还积极 参加各种教研活动、网络培训。

教育是一门"仁而爱人"的事 业,有爱才有责任。袁姝在日常 教育教学中,坚持严爱相济、润己 泽人,以人格魅力呵护学生心 灵。她班上有个叫小豪(化名)的 学生从小失去父亲,学习一时跟

"看到孩子们健康快乐成长,不上,导致产生自卑心理、厌学情 是我最大的幸福。"11月15日,在 绪。袁姝及时了解学生的情况后, 经常带上水果去他家家访,并对他 进行个别辅导,慢慢地,该学生成 绩有了明显提高。同时,她细心关 注着他的情绪变化,发现情绪不对 时,及时与他沟通,对其进行心理 辅导,学生家长感动不已。

> 从教以来,袁姝一直担任班 主任工作,她对所有学生一视同 仁,从不歧视学生。在生活上,袁 姝经常为学生购买学习用品,下 雨天,会送路途较远的学生回家, 冬天,她会给双手长满冻疮的学 生涂上冻疮膏。袁姝用真诚感动 着每一位学生,让他们获得关爱, 找到自信,健康快乐地成长。

袁姝在创造价值的过程中也 实现了自己的人生价值:她多次 获县嘉奖,2021年被评为隆回县 优秀班主任,2022年被评为隆回 县小学数学骨干教师、隆回县师 德标兵……她知道,这些是荣誉, 更是责任,激励着她在教书育人 的道路上勇毅前行。

三尺讲台育桃李

-记隆回一中教师罗泉

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 陈奕瑄 钟军

"很是幸运,在高中能遇到您 这么亲切的老师。""感谢您让我们 的高三如此丰富多彩、趣味盎 然。"……这是隆回一中的学生写 给罗泉的明信片,字里行间透露着 对老师浓浓的爱。罗泉为何有如 此大的魅力,深得学生们喜欢?这 还得从她的任教经历说起。

2003年6月,罗泉大学毕业 后,来到隆回一中任教,从事高中 语文教学工作。在从教20年的时 间里,她工作积极、乐于奉献、勤 **士钻研、勇士担当,成绩显著。**

自从教以来,罗泉一直站在 导学生,用心关爱每个学生,注重 课堂教学与实践结合,不断创新 教学方式,教学成果丰硕,赢得了 学生的尊重、同事的赞赏、领导的 赏识、社会的认可。她多次被评 "骨干教师"的称号。

课堂,罗泉在担任语文备课组长 各项工作中取得了优异的成绩。"

材、教学方法,组织大家相互听课 评课、相互学习,共同提高教学水 平。她还积极发挥骨干教师的作 用,指导青年教师迅速成长,营造 了良好的赶学比超教学氛围。

"唯有不断学习,与时俱进, 在工作岗位上认真琢磨,才能成 为一位合格的教师。"罗泉说道。 她始终把推进课堂改革放在首要 位置,在各级报刊、学术期刊发表 了多篇学术水平较高的教研论 文,参加多个省级课题研究并取 得优异成绩。

除了教学能力突出,罗泉的 教学第一线,以高尚的人格去引 组织能力也是有目共睹。她勇挑 重扫,服从组织安排,利用课余时 间,协助学校团委组织开展各类 演讲、征文、辩论比赛,通过多彩 的活动丰富学生生活。

"罗泉全身心投入到教育教 为"三八红旗手""巾帼建功标 学工作当中,她不断学习新的教 兵",2020年还获得了高中语文 育理念,提升综合素质,改变以往 传统的教学方法,形成了自己鲜 为了努力打造语文教学高效 明的教学风格,深受学生喜爱,在 期间,带领本组教师认真研究教 隆回一中的老师们如是评价。

拉动乡村振兴大篷车

隆回建立乡村振兴积分换项目负面清单制

邵阳日报讯 (记者 袁进 导行业部门规范高效使用资金、实 田 通讯员 杨贵新) 11月15 施项目。该县紧盯项目前期、施工、 日,从隆回县乡村振兴工作领导小 验收三个环节,制定事前、事中、事 组会议传出消息,该县2024年乡村 后监管清单,实行项目资金全过程 振兴衔接资金项目库建设实行积分 绩效管理,及时纠正资金使用和项 换项目负面清单制。

该县对2024年的乡村振兴项 目早建成、早受益。 目建设中严格执行积分换项目负面 优先安排项目。

目建设过程中不规范问题,确保项

据了解,在该县,乡村振兴项目 清单制,对2023年在安全生产、道 资金不再是唐僧肉,要把项目资金 路交通安全、防学生溺水、信访维 用在刀刃上;不再打和牌,让每一分 稳、禁毒、防电信诈骗等重点工作中 钱在乡村振兴项目建设中发挥作 没有严重失误的村、社区,县财政局 用;论功行赏,让项目建设得好、发 挥作用大、群众反响好、效益明显的 该县严格按照"谁管项目、谁用村社区尝甜头,有干头、劲头、奔头, 资金、谁负主责"的要求,坚持"事前 让项目建设真正激活乡村振兴一池 管理、事中监控、事后评价"机制,指 水,拉动乡村振兴大篷车。